
Concours Concours Blanc   

Corrigé UPSTI 

1/4 

 

 C- Etude cinématique 

C-1 

Fermeture de la chaîne 3-4-6 : 

0 FEOFEO . 

  06.4.3.  UUbUba   et 
 
  0sinsinsin

0coscoscos









bba

bba
. 

On élimine  : 

         2222
sinsincoscossincos  bbabba  . 

       22222 sin2cos2 babbabbba  . 

       22222 cos12cos2  babbabbba . 

     babbabbba  2cos4 2222  . 

   222 cos4 baba  . 

 abb

a




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4
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2 
 . 

a  et ab   donc 
 

0
4
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



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a






4
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 . 

Enfin, 
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C-2 
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On en déduit : 
    








sincos4cos1cos4 2 abbabb 






  . 

Et 
  




2sin2 abb 



 . 

 

C-3 
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Le mouvement de 2/1 est une translation rectiligne de direction Y . 

AC   34 UUa  . 

     YaVVaUZUZa
dt

UUad
VC








 .cos2)43(43

34

1

1/2,  






 
 . 

Le champs des vecteurs vitesse est uniforme et YaV


 .cos21/2  . 

 

C-4 

YaVV CB


 .cos21/2,1/2,  . 

1/2,1/31/3,1/2,1/3,2/3, BABBB VABVVVV  . 

YaVaYaUaZVB  cos232cos2322/3,



  . 

XaVB  sin22/3,
 . 

 

C-5 

En supposant qu’il y ait non glissement en I en le plateau 2 et le galet 5, 02/5, IV . 

On en déduit 1/3,1/2,3/2,3/5, IIII VVVV   . 

Le mouvement de 2/1 est une translation donc YaVV CI


 .cos21/2,1/2,  . 

BIVYaV BI  1/31/3,3/5, .cos2


  . 

  XRaYRZVaYaVI








 .sin232.cos23/5,   . 

La liaison 5/3 est un pivot d’axe  ZB


, , donc 03/5, BV  et 03/53/5,  IBVI . 

  YRXRa .sin2 3/5    . 

On en conclue : 
 

Z
R

Ra  


sin2
3/5 . 

C-6 

D’après la question C-1,    222 cos4 baba  . 

  max

22

max cos4  baba   et   min

22

min cos4  baba  . 

    min

22

max

22

minmax cos4cos4  babababaCu  . 
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C-7 

cos2aCB  .  maxminminmax coscos2   aCBCBLu . 

 

C-8 

cte
dt

d



  donc   tt     et 


Cu

tm  . 

 

C-9 

Sq    et 
S

q
 . 

L’automaticien peut agir sur le débit d’huile pour régler la vitesse. 

En général, on préfère limiter le débit à l’échappement car la pression relative est faible. 

 

D- Etude statique 

D-1 

On isole le galet 5 : il est soumis à l’action de deux glisseurs 52I et 53B portés par (IB) ou 

 YI


, . 

On isole le plateau 2 : il est soumis à l’action de trois glisseurs 25I , P et 24C  dont les 

supports ont pour direction Y


. 

On applique le théorème du moment statique en C suivant Z


 : 0cos225  lPaI  . 

On en déduit : 
cos2

25
a

lP
I


  et Y

a

lP
I



cos2
25


 . 

On applique le théorème de la résultante statique suivant Y


 : 

05425   CPI , 
cos2

54
a

lP
PC


  et Y

a

l
PC












cos2
154 . 

 

Remarque : si cos2aL   alors 054 C  ; si 

cos2aL   alors 054 C . 

 

D-2 

On isole bras 4 : il est soumis à l’action de quatre 

glisseurs  42C , 43O , 46F et 45D . 

On applique le théorème du moment statique en O, 

suivant Z


 : 

cFbDaC  4/64/54/2  où a=b=250 mm et c=95 

mm. 

N
c

bDaC
F 526304/54/2

4/6 


  dirigée vers le haut. 

 

D-3 

2

464

D

F
p





 . 

 

D-4 

 

a b 

c 
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Si  est nul, la direction de 46F  est de direction X


 de même que FO . La norme du moment 

 46FO
M est alors nulle. Il ne peut y avoir d’équilibre étant donné que     0

4542


 DOCO

MM . 

 

 


